

Виникнення податкових зобов'язань з ПДВ від сум передплат, отриманих від покупців, відображається в обліку, як показано в п. 1-4, а ТМЦ, відвантажені без передплат, — як показано в п. 5-8, рис. 2. При цьому податкові зобов'язання від суми реалізованих, але попередньо не оплачених цінностей та цінностей, відпущених за готівкові грошові кошти, відносяться на кредит субрахунку 641 (Дт 70 - Кт 641 (ПДВ)).

У тому випадку, коли відвантажені й реалізовані виробничі запаси та інші оборотні активи, записи в синтетичному обліку здійснюються також за наведеною вище загальною схемою бухгалтерського обліку відвантаження і реалізації цінностей з використанням рахунків 20 та ін., 71 та 94.

Використання приведених схем раціонального порядку записів при відображенні ПК та ПЗ під час виникнення однієї з подій дасть можливість уникнути помилок при відображенні в обліку та розрахунку ПДВ що підлягає оплаті в бюджет.

Постійний внутрішній контроль за допомогою запропонованих схем організації обліку та внутрішнього аудиту ПДВ допоможе запобігти штрафних санкцій. Крім того дотримання раціонального порядку записів при надходженні та реалізації ТМЦ на рахунках 63, 68, 36 та ін. посилить контроль за цими розрахунками.

Літ ерат ура:

1. Податковий Кодекс України
2. Газета «Все о бухгалтерском учете». Спецпроект «О Налоговом Кодексе» Переходные операции, ч.1. практика. - № 38 от 22.04.2011.
3. Наказ ДНАУ «Про затвердження форм та порядку заповнення і подання податкової звітності з податку на додану вартість від 25.01.2011 №41 (Зареєстровано в Міністерстві юстиції України 16.02.2011 р. за №197/18935).
4. Інструкція з бухгалтерського обліку податку на додану вартість. Затв. нак.№141 від 01.07.1997 зі змінами та доповненнями.

Балан А.А., Парт ика М.Р.

## Напрями реалізації особистого життєвого вибору та побудови професійної кар'єри студента спеціальності «облік і аудит»

Одне з перших важливих рішень людина приймає стосовно майбутньої професії. Ряд абітурієнтів приймають відповідне рішення спираючись на досвід батьків, і їх більшість. Хтось обирає майбутню професію за критерієм «модності». Проте, є ті люди хто прислухається до своїх прагнень.

Серед опитаних студентів першокурсників та абітурієнтів, які прагнуть вступити до вищого навчального закладу (ВУЗу) на спеціальність «облік і аудит» на запитання щодо їх очікувань від обраного напрямку професійного напрямку відповідають так – «Отримати знання, можливість їх використовувати, знайти роботу, здатну фінансово забезпечити родину, отримання можливості активно просуватись кар'єрними сходами».

Як бачимо, сучасний студент першокурсник є доволі амбітною особистістю, прагнучою отримати знання та навички щодо їх використання.

Метою дослідження є визначення можливостей випускника ВУЗу займати гідну посаду в рамках обраної спеціальності або займатись аудиторською діяльністю, як одним з перспективних напрямів підприємницької діяльності в сфері обліку і аудиту.

Аудиторська діяльність в Україні є підприємницькою [1]. Успішність цієї діяльності залежить здебільшого від професіоналізму її суб'єктів і сьогодні є однією з перспективних напрямів роботи в сфері консалтингових послуг. Щоб отримати право займатись аудиторською діяльністю необхідно пройти подвійну сертифікацію: як суб'єкта підприємницької діяльності та як аудитора.

Згідно Закону України право на отримання сертифікату аудитора має особа з вищою економічною або юридичною освітою та безперервним стажем роботи не менше трьох років на посадах економіста, бухгалтера, контролера-ревізора, юриста тощо.

З метою реалізації поставлених завдань виконано аналіз існуючих пропозицій щодо наявності вакантних робочих місць.

Інформаційною базою дослідження є резюме здобувачів та пропозиції підприємств щодо наявних вакантних посад [2].

Встановлено, що більшість пропозицій вакантних посад в рамках спеціальності стосуються бухгалтерів, аудиторів, економістів, інспекторів податкових служб. Виконане дослідження дозволило дійти наступних висновків:

– Для таких професій, як аудитор, інспектор органу державного контролю обов'язковою умовою є наявність вищої освіти. Ця вимога роботодавців цілком обґрунтована, адже згідно Закону України «Про аудиторську діяльність», особа отримує сертифікат аудитора тільки за умови наявності вищої освіти економічного або юридичного напрямку та безперервного стажу роботи не менше трьох років. З огляду на те, що аналогічних вимог до бухгалтерів законодавчо не визначено, наявність стажу практичної роботи є бажаною але не обов'язковою і може бути компенсовано за рахунок інших професійних навичок здобувача.

– Ряд пропозицій про наявність вакантних посад бухгалтера звертали увагу на необхідність володіння спеціальними знаннями стосовно галузі, в якій веде фінансово-господарську діяльність підприємство.

– Значна кількість резюме здобувачів з багаторічним досвідом роботи звертали увагу на свої професійні якості з позиції готовності до постійного навчання та вдосконалення їх професійних здібностей.

– Конкургентоспроможність здобувача залежить від наявності додаткових навичок, таких як: володіння іноземними мовами, державною мовою, вміння працювати з офісною технікою, програмним забезпеченням тощо. Дана група навичок збільшує шанси здобувачів на отримання вигідної вакантної посади.

На етапі отримання освіти в сфері обліку і аудиту студент повинен розуміти, що знання – це не кількість вивчених конспектів, прочитаних підручників – це вміння швидко діяти, самостійно приймати рішення, використовуючи отриманий досвід на базі підготовки вищого навчального закладу. І вже на цьому етапі необхідно розуміти, що головним чинником впливу на рівень професіоналізму фахівця з обліку є готовність до постійного, системного, швидкого навчання. Проте, повертаючись до мети роботи, студенту вищого навчального закладу за спеціальністю «Облік і аудит» з першого дня навчання необхідно накопичувати теоретичний матеріал з поступовою його апробацією в рамках наукової студентської роботи, підготовки доповідей конференцій, курсових проектів, робіт, розрахунково-графічних робіт. На старших

курсах звертати увагу на пропозиції потенційних роботодавців з метою володіння оперативної інформації щодо ринку праці, приймати участь у ярмарках вакансій тощо, що зумовлює напрям подальшої роботи.

Літ ерат ура:

1. Закон України «Про аудиторську діяльність» від 22.04.1993 № 3125-ХІІ, у редакції Закону України від 14 вересня 2006 року N 140-V / <http://www.apu.com.ua/content.php?lang=ukr&c=page.php&id=1>.

2. Інтернет портал «Труд». Секція : Пошук роботи по Україні / <http://www.trud.gov.ua>.

Боднарюк С.О, к.е.н. Єпіфанова І.М.

## Можливості вдосконалення управлінського обліку нафтогазодобувного комплексу України

Реформування відносин власності в Україні, яке зумовлено переходом економіки на ринкові принципи господарювання, вимагає розгляду питань, пов'язаних з бухгалтерським обліком, економічним аналізом і управлінням виробничими ресурсами

Нині жоден з економічних районів України не забезпечений власною нафтою і нафтопродуктами. В Україні добувається трохи більше 4 млн т. сирої нафти на рік, що складає 15-20% її щорічної потреби [1].

За цих умов актуальними є питання вдосконалення методики управління і організації обліку та аналізу господарської діяльності підприємств галузі з метою виявлення резервів підвищення рівня ефективності видобутку нафти та газу.

Проблеми управління і аналізу в структурних підрозділах нафтогазодобувних об'єднань знайшли відображення у працях таких авторів, як П.Н. Варина, В.А.Житкова, В.І. Єгорова.

Мета обліку затрат і калькулювання собівартості продукції полягає в своєчасному, повному і достовірному визначенні фактичних затрат, зв'язаних з виробництвом і збутом продукції, визначенні фактичної собівартості окремих видів і всієї продукції, контролі за використанням ресурсів і грошових коштів. Неперевершений поточний облік витрат в місцях виникнення затрат, виявлення можливих відхилень від встановлених норм, причин, винуватців цих відхилень повинен задовольнити потреби оперативного управління виробництвом.

Облік затрат на виробництво і калькування собівартості продукції має найбільшу специфіку в зв'язку з особливостями технології нафтового виробництва. Метою даної роботи є огляд сучасного стану нафтогазовидобувного комплексу України, дослідження найгостріших проблем галузі у сфері обліку та аналізу, вироблення і обґрунтування можливих варіантів подолання цих проблем.

Серед проблем обліку та управління витратами та інвестиціями нафтогазового комплексу можна виділити такі основні:

1.Планування використання і розподілення інвестицій між структурами підприємств нафтодобувного комплексу.